
üdülőhelyi szabadidő központ - tervpalyazat
1986* augusztus 23* - a víz melletti üdülőhelyek, elsősorban a 

Balaton-parti ás a termálvizes üdülőkörzetek szabadidő- ás 
szórakoztató központjainak kialakítására közös tervpályázatot 
hirdetett az építésügyi ás városfejlesztési minisztérium, valamint 
több országos főhatóság, állami ás társadalmi szervezet, az a cél, 
nogv a szabadidő központban megteremtsék a vízpart! üdülést ás a 
balneológia! gyógykezelést kiegészítő kulturális,sport ás más 
szórakoztató programok építészeti, tárgyi feltételeit.

prnfrf~~' r—'" —; — —    ■ -r—Tr**

l

bel — 44 — 1986.08.22.

készült az mtl belföldi fő szerkesztős ég ében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: császár tibor 
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Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371
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SÖ0002 4 180 mtib1002
Ismét teremnek a pécsi fügefák
1986. augusztus 23. - Ismét termést hoztak a pécsi fügefák, 

amelyek az 1984/85-ös tél zord napjaiban a föld színéig elfagytak 
csupán a gyökérzetük maradt meg. az elmúlt évben - a szakemberek 
tanácsára - radikális műtétet hajtottak végre: tövig visszavágták a 
fákat, Így segítették elő, hogy újra sarjadzon a gyökér, a 
beavatkozás sikerrel járt.' az Idei tavaszon friss hajtások törtek 
elő a földből, erőteljes fejlődésnek indultak és hamarosan termőre 
fordultak.

valószínűleg a füge az egyetlen kultúrnövényünk, amely nemcsak 
átvészelte a forró, száraz nyarat, hanem kifejezetten ,,élvezte,, a 
Kánikulát, a mecsekalján az úgynevezett adriai füge dlszllk, amely a 
mediterrán klímához idomult, óriási gyökérzettel védekezik a nyári 
szárazság ellen, s heteket vagy akár hónapokat Is kibír eső nélkül, 
a sok napsütés kedvezett a kárt szenvedett növények 
regenerálódásának: most Ismét dús lomb borltja az ágakat és a 
lombozat oltalmában termést érleltek a fák.

$

hazánkban egyedül pécsett és környékén terem a füge tömegesen a 
szabad ég alatt, a helyi hagyomány szerint az első példányokat a 
törökök, Illetve a balkánról velük érkezett bosnyákok hozták 
magukkal négyszáz évvel ezelőtt és ültették el a mediterrán jellegű 
mecsekalján. a fagypusztulás előtt több ezer fügefa virult a pécsi 
kertekben és udvarokban, az utcákon és a tereken, s úgy tűnik; nagy 
részük újra éledt, ismét termőképessé vált. gyümölcsük - a körte 
alakú és nagyságú füge - most érett szedésre, a pécsiek általában 
aszalva fogyasztják, Illetve befőttet vagy bort készítenek belőle, 
/mtl/
00.11

Igó/bné az/cl bam 
230886 1628

I
a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi- 

és városfejlesztési minisztériumban, s a kész terveket legkésőbb 
December elsejéig kell elküldeni a keszthelyi városi tanácsnak, a 
Legjobb pályaművek díjazására és megvásárlására összesen 580 ezer 
forintot irányoztak elő: a bírálóbizottság december végéig hirdeti 
Ki a pályázat eredményét, /mtl/ 

sb/tr/sl cl bam
230886 2087
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beindultak a lé-vonalak osongrádban

1986. augusztus 23: - elérkezett a paradlcsomszedés 
csúcsidőszaka csöngrád megyében, a konzerviparnak segítenek az 
előfeldolgozásban a tsz-ek kis üzemei; a mórahalmi homokkultura 
szakszövetkezetben, a bordányl előre szakszövetkezetben és a rúzsai 
népszabadság tsz-ben a hét végétől teljes műszakban dolgoznak a 
lévonalak.

a feldolgozó berendezések a termőhely mellett vannak, a 
földekről beérkező termést Itt mossák, őrlik, eltávolítják a magot 
belőle, tiszta, nyers paradicsomlét állítanak elő, amit speciális 
tartálykocsikban szállítanak a szegedi konzervgyárba: a félkész 
termékből sűrítményt készítenek, az előfeldolgozás megkönnyíti a 
vállalat munkáját, a gazdaságok pedig azért járnak jól, mert 
Kevesebb árut kell fuvarozniuk, üzemanyagot takarítanak meg és 
természetesen a többletmunkáért több pénzhez jutnak, a szegedi 
Konzervgyárral együttműködő három gazdaság együttesen napi 80 vagon 
paradicsomot dolgoz fel. /mtl/ 

tób/az cl bam
230886 0996
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SÖ0004 4 150 mtib1004
fizikusok vándorgyűlése debreceniben
1986. augusztus 23. - augusztus 25-e és 28-a között debrecenben 

az atommagkutató Intézetben rendezi meg vándorgyűlését az eötvös 
loránd fizikai társulat: a vándorgyűlés - amit kétévenként hívnak 
össze - nem egy szűk szakmai kör tanácskozása, hanem az érdeklődők 
széles körének, más területre specializált kutatóknak, egyetemi 
oktatóknak, fizikai tanároknak és a fizika iránt érdeklődőknek szóló 
összefoglaló előadássorozat, az Idei rendezvényen elsősorban a 
fizika és más tudományok kapcsolatáról hangzanak majd el előadások, 
Így foglalkoznak majd a fizikai módszerek alkalmazásával a 
biológiában, az automatizálásban és az orvostudományban, /mtl/ 

szü/az/cl bam
230886 071200.12
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sb0005 4 150 mtlb1005 
u] tanév, uj padokban
1986. augusztus 23. - a szeptemberi iskolakezdésig még mintegy 

tízmillió forint értékű rakományt indít útnak az iskolabútor- és 
sportszergyár jánosházl üzeme az ország oktatási Intézményeibe, az 
évente hatvanmillió forint értékben gyártott tantermi 
berendezésekből - székekből, padokból, táblákból, asztalokból - az 
év harmadik negyedében a trlál közvetítésével az átlagosnál 
rendszeresen 30-40 százalékkal többet rendelnek a felújítás 
befejezése előtt álló, Illetve az újonnan épült Iskolák, a héten 
több mint 200 tanterem berendezéséhez elegendő bútort raknak 
vagonokba, hogy a diákok az évnyitó becsengetés után uj padokban 
Kezdhessék az uj Iskolaévet, /inti/ 

slm/mné/az cl bam 
230886 071600.12

— e""
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fogorvosok az ifjúság egészségéért
1986. augusztus 23 - a magyar fogorvosok egyesületének több 

szekciója közösen rendezi meg a ix. gyermekfogászati és a vll. 
párodontológlal szimpóziumát gödöllőn augusztus 28. és 31. között, a 
rendezvényen - amelynek fővédnöke csehák judlt, a minisztertanács 
elnökhelyettese - 17 ország mintegy 500 szakembere vitatja meg a 
fogbetegségek megelőzésének Lehetőségét.

a plenáris üléseken 14 hazai és 42 külföldi előadás hangzik el, 
a szekciókban pedig külön foglalkoznak a kellő egészségügyi kultúrát 
nélkülöző családokban nevelkedő gyermekek kezelésének nehézségeivel, 
valamint a számítástechnika alkalmazásával a fogászat különböző 
területein, a szimpózium Idején hét hazai és öt külföldi cég 
termékeiből gép-, műszer-, anyag- és gyógyszerkiállltást rendeznek 
az agrártudományi egyetemen, /mtl/ 

sa/fr cl bam
230886 086200.13
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telefondoktor I

a és aa e a 172— !számon többek 
összefüggés az 
betegségek 
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sb0011 4 150 mtib1011

kármentő szombat a nyírségi almáskertekben

1986V augusztus 23. - nagyüzem volt szombaton a hétele]! 
Jégzivataroktól megtépázott nyírségi almáskertekben, a sérül 
csak ipari feldolgozásra alkalmas gyümölcsöt 
össze, mert minél tovább marad a fákon, annál -- - — 
s ha romlásnak indul fertőzési forrása is Lehet az épen 
almának, a fogyasztási szövetkezetek felvásárlói felkészülten várták 
a termelők ,,kármentő műszakját,,: telepeik mindenütt nyitva 
tartottak,' s tonnaszámra vették át a kistermelők által szállított 
ipari almát, a mezőgazdasági üzemek szállítmányait a nyírségi 
konzervipari vállalat fogadta, az utóbbi egyébként a tervezettnél 
korábban\már hétfőn megkezdi az almaié készítését, /mti/ 

ács/kz cl kz
230886 0771

már
, gy

»

11.23

I

sb0009 4 130 mtíb1009 

varga pál temetése

cl kz '
11.03 230886 0198

sb0012 4 130 mtib1012
a nemzetközi rákkongresszus - szombati program /1. rész/

1986. augusztus 23. - szombaton folytatódott a xiv. nemzetközi 
rákkongresszus csaknem 8000 küldöttének tanácskozása a budapesti 
nemzetközi vásár területén, a délelőtti ülés első előadója,V 
koprowsky amerikai professzor, a daganatok diagnosztikájában és 
gyógykezelésben is fontos szerepet játszó úgynevezett mono klón ári s 
antitestekkel kapcsolatos eddigi kutatási eredményeket foglalta 
össze, szólt annak fontosságáról, hogy a beteg szervezetét 
ellenállóképessé tegyék, s ismertette az interleukin-2 elnevezésű 
gyógyszer alkalmazási lehetőségeit, ez az immunsejt-termék amelyet 
az úgynevezett t-sejtek termelnek, képes megindítani olyan 
folyamatokat, amelyek sz emb esz ál Inak a rákos sejtek burjánzásával.

a délelőtt további részében cytológiával, az onkogének 
funkciójával és szaabályzásának lehetőségeivel foglalkoztak a 
tudósok, s megvitatták a prosztatarák gyógyításának uj módszereit.

az aktív és a passzív dohányzás valamint a tüdőrák közötti 
összefüggésről hangzottak el beszámolók, a dohányzással és a 
dohányzás elleni társaságok, klubok szerepével foglalkozó 
szekcióban, dr. richard doll az oxfordi imperial cancer research 
fund professzora arról beszélt: milyen nagy annak a veszélye, hogy a 
dohányzó ember környezetében élők tüdőrákot kapnak, mint elmondta, 
mostanáig a nem dohányzók tüdőrák halálozásának felét a passzív 
dohányzás okozta, csak nagy-britanniában évente 1500-an halnak meg.

1986.08.23.bel - 7 -bel - 6 1986.08.23.

Sb0008 4 130 mtlb1008 [

hidrobbantás a ferihegyi gyorsforgalmi utón

iliiiBsflffi
megindulhatott;’/mti/"93^001 " ^ déLeL6ttl óríkbsn ^

-ri/cl kz
10.19 230886 0543
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csillagászok országos találkozója
1986 augusztus 23. - szombaton befejeződött a csillagászat

hy

9

arány.
/folyt, köv./ 
Lg cl kz

230886 215812.40
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1986.08.23.=” 8 =•bel
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sb0014 4 150 mtib10l4 /közönségszolgálat/ 

idő járás-j el ént és

1986. augusztus 23. - a meteorológiai intézet jelenti: 

erős széllel ismét Lehűlés

nagy kiterjedésű ciklon . illetve hosszan elnyúló időjárási 
frontrendszer határozza meg éurópa Időjárását, észak-európában hűvös 
az idő, a hőmérséklet csúcsértéke a 20 fokot sem éri el. dél-európa 
fölött száraz, meleg levegő áramlik, ezért ott sok a napsütés, 
délutánra csaknem mindenütt 30 fok fölé emelkedik a hőmérséklet, a 
lényegesen különböző időjárású területeket elválasztó, több száz 
kilométer széles időjárási frontrendszer szombaton reggel körülbelül 
a moszkva-varsó-bordeaux vonalban volt. az időjárási frontrendszer 
lassanként eléri, majd vasárnap estig valószínűleg el is hagyja a 
kárpát-medence térségét, magyarországon pénteken közel zavartalan 
volt a napsütés, délutánra általában 24, 28 fokig emelkedett a 
Hőmérséklet, napközben Időnként megélénkült a déli szél. éjszaka 
gyengült a szél, szombat hajnalra általában 10, 16 fok közé hűlt Le 
a levegő, délelőtt napos, száraz, egyre szelesebb idő volt. a 
hőmérséklet gyorsan emelkedett, 11 órakor 21, 26 fok között volt. a 
balaton 11 órakor siófoknál 21 fokos volt. budapesten pénteken a 
nőmérséklet napi középértéke 18,7 fok volt. ma 12 órakor budapesten 
a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 
npa, erősen süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

nyugat felől hosszabb időszakokra többször megnövekszik a 
felhőzet, sok helyen várható zápor, zivatar, az élénk, időnként erős 
déli szét éjszakától először a dunántulon, majd máshol is 
északnyugatira fordul és tovább erősödik, hajnalban 11, 16, délután 
20 , 25 fok között Lesz a hőmérséklet.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

délutántól többször erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, 
zivatar többször is valószínű, az időnként megerősödő déli szél 
éjszakától északnyugatira fordul és tovább erősödik, viharos 
széllökések is lesznek, késő este 22, hajnalban 15 fok körül lesz a 
hőmérséklet.

várható időjárás a balatonnál ma estig:
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befejeződött a gyógyszerkutatási konferencia

1986. augusztus 23. - szombaton befejeződött a debreceni Kossuth 
Lajos tudományegyetemen tartott háromnapos gyógyszerkutatási 
konferencia, a sorrendben hatodik alkalommal összehívott 
tanácskozáson több mint 300 elméleti ás gyakorlati gyógyszerutató 
vett részt, a konferencián elhangzott mintegy 150 előadás a magyar 
gyógyszerkutatás minden területét átfogta.

Láng tlbor, a gyógyszerkutató lntéze%^f)áf##t3faT^az^%tl 
munkatársának adott nyilatkozatában az eszmecsere tapasztalatait 
összegezve többek között arra mutatott rá, hogy a tanácskozáson 
elhangzott előadások tanúsága szerint a magyar gyógyszerkutatás 

sót tovább öregbíti nemzetközi rangját, s ebben, mint ez az 
előadásokból ugyancsak kldeplt, nagyon fontos szerepe van annak, 
hogy az utóbbi években Lényegesen javult a különböző területeken 
dolgozó kutatók együttműködése, különösen értékes, s a jövő 
szempontjából nagyon biztató tapasztalata az idei tanácskozásnak, 
rogy egyre több fiatal bizonyltja be, mégpedig konkrét és értékes 
ereamenyekkel, hogy érett kutatóvá fejlődött, ez Is, és a 
konferencia egésze Is azzal a jóleső érzéssel - sőt bizonyosággal - 
szolgált, hogy a magyar gyógyszerkutatásnak) és ezzel együtt a mag ar 
gyógyszeriparnak megvan az az utánpótlása,'amely a továbbiakban 1 
biztosítja a versenyképességét, az elhangzott előadások, poszter 
bemutatok nagy többsége ennek megfelelően a verseny szempontjából 
Leglényegesebb kutatási területekre összpontosított. Így például 
mindvégig kiemelt szerepük volt a szív- és vérkeringésre, valamint a 
központi idegrendszerre ható szerekkel kapcsolatos kutatási 
témáknak, /mtl/ 

szü/kz cl kz
230886 167813.17

by

bel 1986.08.23.10 -

az élénk, időnként erős délnyugati szelet zivatarok idején 
viharos széllökések kísérhetik, a sárga jelzés érvényes, a délutáni 
óráktól megnövekszik a felhőzet, záporra, zivatarra kell számítani, 
a hőmérséklet kora délután 27?K21 fok körül valószínű.

/í
a duna vízállása budapesrnél'250 cm, hőmérséklete 21,2 fok. 

/mtl/ cl kz 
13.01 230886 2517

bel 1986.08.23.- 11 -

sb0016 4 150 mtib10l6 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. augusztus 23. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság 
közlése szerint a 34. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó-nyeremények - az nyereményilleték Levonása után - a 
következők:

4 találatos szelvénye 59 fogadónak volt, nyereményük egyenként 
166.615 forint,

3 találata 7.214 fogadónak volt, nyereményük egyenként 681
forint,

a 2 találatos szelvények száma: 247.144 db, ezekre egyenként 25 
forintot fizetnek, /mtl/ 

cl kz
230886 049213.23

00

Sb0017 4 180 mtlb1018

befejeződött a fakitermelők versenye

1986. augusztus 23. - szombaton fejeződött a somogy megyei 
ropolyban megrendezett xvl. országos fakitermelő verseny, száztíz 
szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkező résztvevőjének feladatai 
Között többek között fürészlánc-élezés, hibás motorfűrész javítása 
és fadöntés szerepelt, a versenyzők a saját maguk által választott 
Irányba dönthették a kivágott fákat, de már néhány centiméteres 
eltérés is nagyon komoly hibának számított, a földre fektetett 
törzseket, a Legallyazásuk után a versenyzőknek kellett, 
természetesen géppel, többszáz méterre elvonszolniuk, ott méretre 
vágni, tehergépkocsira rakni, aztán a kormánykerék mögé ülve a 
kijelölt erdei utakon, ösvényeken a gyűjtőhelyre szállítani, a 
csapatversenyt a somogyi erdő-és fafeldolgozó vállalat brigádja - 
norváth józsef, rittert László, molnár ferenc, varga tlbor és bakos 
Sándor - nyerte, a verseny ezüstérmese ugyanezen vállalat 11. 
csapata, bronzérmese pedig a buda-vldéki állami erdő-és vadgazdaság 
csapata Lett. az egyéni összetettben kántor jános, a buda-vldéki 
állami erdő-és vadgazdaság versenyzője bizonyult a legjobbnak, 
rakodásban dávid ]enő, a somogyi erdő és -fafeldolgozó vállalat 
versenyzője szerezte meg az első helyet, a traktoros vontatásban 
pedig bocskai józsef, ugyancsak a somogy megyei vállalat szamunkása 
érte el a Legjobb eredményt, /mtl/

Lad/kz cl kz
230886 138613.48
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korszerűsödő kémiaoktatás ~ véget ért pécsett a kémiatanárok 

országos konferenciája
1986. augusztus 23. - a hazai kémia tanításnak az uj oktatási 

törvény-nyujtóttá lehetőségekkel összefüggő megújítási stratégiáját 
vitatta meg pécsett csaknem félezer pedagógus a kémia tanárok 
szombaton befejeződött xll. országos konferenciáján, az általános és 
középiskolák valamint a tanárképző intézmények szakemberinek 
tanácskozásán többek között megállapították, hogy az eddiginél 
szabadabb pedagógiai mozgástér serkentőleg hatott a tanári 
alkotókészség kibontakozására, s ez a szellemi pezsgés jellemezte a 
minden korábbinál nagyobb érdeklődéssel kísért konferenciát is.

a művelődési minisztérium, az országos és a baranya megyei 
pedagógiai intézet, a janus pannonlus tudományegyetem és a magyar 
kémikusok egyesülete által szervezett tanácskozás tapasztalatait 
összefoglaló jegyzéket az mke oktatási bizottsága és kémia tanári 
szakosztálya az illetékes főhatóságokhoz is eljuttatja, abban - 
egyebek mellett - Leszögezték, hogy a tantárgy korszerűsített 
oktatása a tudomány egészének fejlődését szolg^Ló^mühelyek 
Kialakítását és az iskolák köz életi-szakmai demaratizmusát egyaránt 
sikerrel szolgálhatja, ugyanakkor arra is felhívták a figyelmet, 
nogy a jövőben tágabb teret kell kapnia a kémiai gyakorlatoknak, a 
tanár-diák viszony fejlesztését is elősegítő közös 
probléma-megoldásnak, ami azonban csak a kísérletek előkészítését 
segítő órakedvezménnyel együtt Lehet eredményes, a konferencián 
bejelentették, hogy a pedagógusok újító ötleteit, módszereit, 
kutatásaik eredményeit a múlt tanévtől rendszeresen közlő egyesületi 
füzeteket a következő tanévben nemcsak tagjainak, hanem minden 
iskolának megküldi a magyar kémikusok egyesülete. Így valamennyi 
intézmény egyIdőben juthat a legrissebb szakmai információkhoz, 
amelyeket a tanárok nyomban hasznosíthatnak munkájukban, különösen 
fontosnak Ítélték a kémia-oktatást segítő számitógépes programok és 
video-technikai módszerek elterjesztését, a konferencia előadásainak 
számottevő része e témával foglalkozott, s mint elmondták, hazánkban 
már több száz analitikai és kvantumkémiai számítástechnikai 
programot dolgoztak ki, s ezeknek pedagógiai hasznosítása rendkívül 
ígéretesnek mutatkozott, /mtl/

kász/kz cl kz
230886 2271

sb0019 4 180 mtib1022

kirándulóvonatok pécsről - háromezer utasa volt a hétvégi vasúti
túráknak

1986.' augusztus 23. - háromezer utasa volt az idei nyáron a 
Kedvezményes pécsi kirándulővonatoknak, amelyek közül az utolsót 
szombaton indították a mecsekaljai város főpályaudvaráról bajára, a 
dun apart! város nevezetességeinek megtekintése és az ebéd elköltése 
után a vasúton érkezett túrázók a folyam vizén hajókkal ereszkedtek 
Le mohácsig, s onnan ismét vonatra szállva tértek vissza pécsre.

az iskolai vakáció minden szabad hétvégéjére szervezett olcsó 
vonatos kirándulások ezen a nyáron minden eddiginél népszerűbbek 
voltak, különösen a többgyermekes családok és a kisnyugdíjasok közül 
akadt sok visszatérő vendége a mávtours pécsi utazási irodája, s a 
vasárnapi dunántúli napló eimü lap közösen meghirdetett egynapos 
túráinak.

az előző években a dél-dunántul látnivalóit igyekeztek bemutatni 
a kirándulóknak, az idén azonban már kilépve a régióból a szegedi 
szabadtéri játékok nagy sikerű rock-opera előadására, Székesfehérvár 
és a főváros megtekintésére is szerveztek kirándulást, a pécsi 
különvonatok elvitték utasaikat a városhoz közeli vízpart! 
pihenőhelyekre - a balatonhoz, a dunához és a dombóvár melletti 
gunarasf U rdő>viz éh ez is a gém énei parkerdei program iránt olyan 
nagy volt azjfrdeklődés, hogy a dunaparti ártéri erdők és a 
vadrezervátum vidékére két szerelvényt is kellett indítani.

mivel az idén az étkezést is megszervezték, sok kisgyermekes 
család is élvezhette egy-egy hétvégén a szevezett gondtalan nyaralás 
örömét, /mtl/

kász/kz cl kz
230886 156815.05
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borsodi fonó - miskolcon1 99 9MHKfrKeLet-szLováklal néptánc együttes is.

BüSsa^SESsr-
versenye, bemutatkozása.

gálaesttel záru,. /mti/ 
bas cl km

230886 128417.47
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javítás
mai mtlb1012 sz., nemzetközi rákkongresszus /1. rész/ című 

nlrünk 1. bek. 3-4. sorában a név helyesen:
hllary koprowskl

/mti/ cl km 
17.05 230886 0214

1986.08.23.«-» ^ Xf. OC3caL

sb0020 4 130 mtlb1023
a nemzetközi rákkongresszus - szombati program /2. rész/
ugyancsak szombaton külön szekcióban tárgyaltak a kutatók az 

aids betegség virológia! kérdéseiről, dr. nagy károly magyar 
professzor az aids-vírussal foglalkozó szekció társelnöke a 
magyarországi tapasztalatokról számolt be. hazánkban az első két 
alds-es esetet 1985. elején fedezték fel, számuk az Idén augusztusra 
78-ra emelkedett, az ezév elején bevezetett szigorú intézkedésektől 
remélhető, hogy a betegek száma nem növekszik, dr. jean claude 
cherman francia tudós áz aids vírusról és a betegség kezelésének 
ulabb Lehetőségeiről tartott előadást, beszámolt arról, hogy több 
vérszlvó rovart vizsgáltak dél-afrikában valamint európában, s az 
afrikai szúnyogok vérében nagyon sok aids vírust találtak, előadását 
követően spontán vita alakult ki a tudósok között arról, hogy ez a 
vizsgálati eredmény felhasználható-e az aids gyógyításában.

h<Ll@ry koprowsk* neves amerikai tudós az úgynevezett 
monoklonálls antitestekről tartott sajtótájékoztatót, elmondta : 
ezeket az anyagokat egyetlen sejt termeli, s alkalmasak mind a 
diagnózist segítő jelző anyagok, mind a rák ellen ható gyógyszerek 
eljuttatására a daganatos sejtekhez, az antitesteket génsebészeti 
utón állítják elő. kérdésekre válaszolva elmondta: nem Lepődne meg 
ha többen alkalmaznák az immunterápiában mint az Immundiagnózisban, 
eddig 500 embert kezeltek monoklonálls antitestekkel s mintegy 50 
százalékuknál a gyógymód sikeresnek bizonyult, a rák betegség 
felismerésében az az óriási jelentősége, hogy olyan esetekben Is 
biztosan alkalmazható, amikor más módszerrel nem veszik észre a 
rosszindulatú daganatot.

délután kerekasztal-konferenclákon vitatták meg a molekuláris 
génsebészeti módszerek diagnosztikai alkalmazásának kérdéseit, 
foglalkoztak a csontvelő-átültetés Legfrissebb eredményeivel, a 
vérrák gyógyszeres és sebészeti kezelésének problémáival, a májrák 
kezelésével kapcsolatos előadásokban dletrlch kepper nszk-bell 
biokémikus szólt arról, hogy jó eredményeket ért el több gyógyszer 
együttes alkalmazásával.

külön konferencián Ismertették a farmltalia carlo erba olasz 
gyógyszergyártó cég Idarublcln elnevezésű uj gyógyszerét, elmondták: 
az uj rákellenes készítmény hasznosnak Ígérkezik a Leukémia 
különböző fajtáinak gyógyításában, az uj szert - ugyanúgy mint a cég 
világszerte ismert adriamycln és eplrubicln nevű medlcumát - 
Injekcióban vagy szájon át adagolva alkalmazzák, a 
gyógyszerklsérletekben több nemzet kutatói vettek részt, európából, 
amerikából, ausztrállából és afrikéból. Ismertették az 1984. óta 40 
országban alkalmazott farmarublcln elnevezésű rákellenes szerről 
szerzett 'f"

/folyt, köv./ Lg/cl km 
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Sb0023 4 130 mtlb1027
a nemzetközi rákkongresszus

SÖ0025 4 150 mtib1029
vif haros széllökések

1986. augusztus 23. - szombat délután viharos széllökések 
kíséretében hidegfront érkezett az ország fölé. a hideg légtömegek 
először a kisalföldet borították el, majd viharos gyorsasággal, 
nagyon erős széllökések kíséretében távolodtak délkeleti irányba, a 
Hidegfront egy éra alatt elérte a fővárost, miközben nem ritkán 100 
kilométer sebességű széllökésekkel járt együtt, a dunántuIon a 
legerősebb széllökéseket, éránként 144 kilométeres sebességű orkán 
erejű szelet pápán mérték.

- szombati program /3. rész/

ismertették.

IgfilillsSIfláiill
18.13 '

uj médszereit

a viharos erejű szél nem okozott fennakadásokat a nyugati 
országrész településeinek energi fi látásában, és a vonatközLekedés is 
zavartalan volt. a balatoni hajókat azonban le kellett állítani, a 
kompok 16.40 érától 17.40 éráig nem jártak, a sétahajókat pedig a 
vihar csitultával sem indították újra. gyér-sopron megyében, a 
csórna-Sopron-sárvár által határolt térségben a vihar 
telefonpóznákat döntött ki. a fákat is megtépázták az erős 
széllökések, emiatt győr-sopron, zala, vas ás Veszprém megyékben 
sokhelyütt faágak kerültek az alsóbbrendű utakra, a győr-sopron 
megyei rábacsanaknál éppen egy arra haladé autós elé zuhant Le egy 
fa, s a gépkocsi vezetője elvesztette uralmát a jármű felett, 
leszaladt az útról.' a gépkocsi vezetőjét a mentők kórházba 
szállították, az erős szél a fővárosban is több helyen fákat csavart

230886 07 55

— e —

sb0024 4 160 mtib1028

gyorsmérleg a nyírbátori zenei napokról■*11* ki.

a vihar a kora esti órákra elérte az alföldet, ahol jelentősen 
megnehezítette a közlekedést, az alföldi utakon a felkavart homok 
miatt a látótávolság erősen lecsökkent, s az autók csak lépésben 
tudtak haladni, /mti/ 

be cl km
230886 158219.53
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bet 1986.08.23.19

sboooa hidrobbantás a ferihegyi gyorsforgalmi utorm
sb0009 varga pát temetése
sb0010 orosházi táncosok finnországban
sb0011 kármentő szombat
sbooi2 nemzetközi rákkongresszus - szombati program /1. rész/ 
sb0013 csillagászok találkozója 
sbooi4 idő járás-jelentés
sbooi5 befejeződött a gyógyszerkutatási konferencia
sb0016 lottó-nyeremények
sb0017 fakitermelők versenye
sb0018 korszerűsödő kémiaoktatás
sb0019 kirándulóvonatok pécsről
sb0020 a nemzetközi rákkongresszus - szombati program /2. rész/ 
sboo21 szerkesztőségek figyelmébe!
Sb0022 
Sb0023 a
sb0024 nyírbátori zenei napok 
sb0025 viharos széllökések 
sb0026 magyar-finn környezetvédelem 
SP0027 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi fő szerkesztő ség ében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: koronczay emil 

kárpáti miklós

- Miskolcon
ongresszus - szombati program /3. rész/

borsodi fonó,, 
nemzetközi rákk9 9

/mti/ cl 
20.17 230886 1223

° 6 =

sb0027 4 180 mtib1034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. augusztus 23.

sboooi üdülőhelyi szabadidő központ
sb0002 ismét teremnek a pécsi fügefák
sb0003 beindultak a lé-vonalak
sb0004 fizikusok vándorgyűlése
sboooö uj tanév, uj padokban
sb0006 fogorvosok az ifjúság egészségéért
sbOOOY telefondoktor

3?

se '

1986.08.23.18 -bel

sb0026 4 180 mtib1030
magyar-finn környezetvédelmi együttműködés

1986. augusztus 23. - szombaton hazaérkezett a magyar delegáció, 
amely ábrahám kálmán államtitkárnak, az országos környezet- és 
természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével - matti ahde, 
környezetvédelmi miniszter meghívására - augusztus 20-23. között 
tárgyalásokat folytatott flnnországban.

az okth és a finn környezetvédelmi minisztérium között létrejött 
együttműködési megállapodás értelmében a tárgyaló felek véleményt 
cseréltek a két országot kölcsönösen érintő időszerű környezet- és 
természetvédelmi kérdésekről, különös tekintettel a 
Levegőtisztaság-védelemre és a különleges hulladékok kezelésére, 
megállapodtak abban, hogy a két fél kölcsönösen kicseréli tudományos 
és módszertani tapasztalatait, s közösen dolgoznak a Levegő 
tisztaságának megőrzésén, a savas esők elleni védelemben, az 
élővilágra ártalmas hulladékok kezelésének, tárolásának és 
megsemmisítésének korszerű módszerein.

tárgyaltak továbbá az 1975. övi helsinki záróokmány 
Környezetvédelmi fejezetének megvalósításával kapcsolatos eddigi 
tapasztalatokról és az ensz európai gazdasági bizottságba keretében 
aláirt, a Levegőszennyezés korlátozásáról szóló egyezmény 
végrehajtásáról.

a magyar küldöttség látogatást tett az észak-finnországi 
oulanka" nemzeti parkban és megtekintett egy helsinki közeiében 
működő ipari hulladékfeldolgozó telepet, /mti/

bi/gw/mz sl cl km 
230886 141819.56

• 5 
'

' !

*
Ü
 »**«• 

< 
# 

~ 
9 *

«*
•,.
 *

,

'
■

55

m
: 4

47
-7

:



-
_________ '

-
■

2 fi % (bib.wA f
:

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371
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SÖ0001 4 150 mtlb1001

magyar vállalatok a pekingi egészségügyi vásáron

i98o. augusztus 24. - peklngben szeptember 5-10. között rendezik 
meg a címe nemzetközi egészségügyi árubemutatót, a kínéban negyedik 
aiKacommal sorra kerülő rendezvényen az Idén harmadszor vesznek 
reszt magyar vállalatok, a vásáron a gamma müvek nukleáris 
mérőműszereket, a pharmatrade kozmetikumokat, gyóawiszap-és 
rlcntoflt készítményeket mutat be. a medlmpex ^ 
gyógyszerkülkereskedelml vállalat gyógyszereket visz a kínai
Srt™efváíuut?kraklp?Ís?2!lt,'a hlVja 3 mÍr "’,89láVÖ éS 3 Lehetsé9es

í

kínai szakklál itáson két tucatnyi ország több mint száz 
vauLaiatd vesz részt, több neves amerikai, nyugat-európai és jaoán 
cég is bemutatja Legújabb egészségügyi műszereit, kórházi 
berendezéseit és gyógyszereit, /mti/ 

til/sl cl bam
240886 081309.00
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